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Fíotta-parádé Nápolyban a jugoszláv 
j régensherceg tiszteletére
* Rómábó1 jelentik; Pál jugoszláv 

■régensherceget és Olga királyi hercegrvAf tn/acrlrmi IKnL _ I „ . — .nőt megkülönböztetett rokonszenv ve­
szi körül az olasz fővárosban, amely 
ünnepli az olasz király é» császár ven­
dégeit. Római politikai körökben 
hangsúlyozzák, hogy a nagy ünnepsé­
gek közben folytatódnak a Velencében 
megerősödött olasz-jugoszláv baráti 
tárgyalások. A k vj rínál i királyi palo­
tában díszvacsora volt a vendégek tisz­
teletére. Az elhangzott pohárköszöntők 
kiemelték, hogy Jugoszlávia és Olasz­
ország szolidaritását mélyíteni fogják. 
Pál régensherceg és Olga királyi her­
cegnő tegnap resztvettek a nájrolyi 
öbölben a tiszteletükre rendezett nagy 
flottaparádén. Pál jugoszláv herceg ró­
mai utazásával kapcsolatban a Figaro 
című párisi lap azt írja, hogy Jugoszlá­
via yalószinüleg már a közeljövőben 
csatlakozni fog a kommunistaellenes

egyezményhez. A tengelyhatalmak szö­
vetségébe hamarosan formálisan is be­
lép Spanyolország; Japán pedig a fran­
cia lap értesülése szerint hozzájárult, 
hogy a kommunistaeilenes egyezményt 
Oroszországgal szemben katonai szö­
vetséggé alakítsák át.

A Matin cimü francia lap szerint 
Ciano gróf olasz külügyminiszter fon­
tos tárgyalásokat folytatott Francois) 
Poncet francia nagykövettel.

Az olasz sajtó Pál herceg látoga­
tásával kapcsolatban feltűnő helyen 
közli a magyar lapoknak azt a hírét, 
hogy a Magyarország és Jugoszlávia 
közötti gazdasági kapcsolatok még job­
ban ki fognak mélyülni. Az olasz la­
pok hangja Jugoszláviával szemben 
rendkívül baráti és szives. Külön ki­
emelik pái herceg államférfim képes­
ségeit.
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Qöring tábornagy földközi-tengeri 
útja magánjellegű

A német lapok tegnap reggel hi­
vatalos jelentést közöltek, amely meg­
állapítja, hogy Coring vezértábornagy 
Földközi-tengeri útja ellentétben a kül­
földi lapok céízatos híreivel, tisztán, 
magánjellegű. A vezértábornagyot már 
régebben meghívták magán látogatás­
ra, hogy vegyen részt a Jf uasenran uj 
motoroshajó első utján és Görmg most 
eleget tesz annak a meghívásnak, 
amelyre a motoroshajó társasága kérte 
fel. A vezértábornagy a tengeri ut be 
fejezése után az egyik olasz kikötőben 
vasútra száll és onnan tér vissza Né­
metországba.

Hat^y vi eza akar térni 
Törökországhoz

Isztambuli jelentés szerint Ha lay 
elnöke törökországi tartózkodása után 
hazatérve kijelentette, hogy országa 
nem fogja továbbra is azt türm, hogy 
továbbra fs elszakítva maradjon a tö 
rök anyaországtól. Közölte az elnök, 
hogy a török köztársaság elnöke leg­
közelebb látogatást tesz Hatayban.

Ma kezdődik a spanyol- győzelmi 
ünnepség

Madridi jelentés szerint ma kez­
dődik a spanyol főváros mellett a győ­
zelmi ünnepek sorozata a ^repülőflptta 
díszszemléjével. A díszszemlén mintegy 
600 hadirepülőgép vesz részt, köztük 
néhány amerikai, francia és orosz bom­
bavetőgép is„ amelyeket Franco zsák­
mányolt. A katonai parádékat május 
22-én Reonban bucsuünnep fogja le­
zárni, amelyet a hazatérő német re­
pülők tiszteletére fognak rendezni! A' 
repülőosztagok legénysége Vigóban 
fog hajóra szállam.

A Szent Jobb-útja a visszacsatolt 
Kárpátaljára

Az idei év tavaszára tervezett utol­
só országjáród útjára szombaton estei
indul el a Sz»nt Jobb az Arany vona­
ton, hogy a vasárnapot a visszacsatolt 
Kárpátalja fontosabb városaiban tölt-
-- 1 - ' ;r H

1 se. Kárpátaljára is elkíséri az Arany- 
vonaton a szent ereklyét dr Serédi 
Juszljnián hercegprimás.

Az unokák a vonaton utaztak,
a vonat elgázolta a ji agy mamát 
Megrendítő szerencsétlenség tör­

tént a karcagi határban, ahol három 
külföldre utazó unokája elíbe akar# 
kimenni az állomásra Perei Mihály né 
nevű 72 éves öregasszbily. Amikor a 
vonat feltűnt, az öregasszony át akart 
menni a töltés másik oldalára. A síne­
ken azonban me^bollott és a mozdony 
kerekei szétdarabolták a szerencsétlen, 
öregasszonyt. Megállapították, hogy a 
mozdonyvezető mintegy 20 méterről 
látta meg a síneken áthaladni akaró 
öregasszonyt, de a 60 kilométeres se­
bességgel robogó vonatot már nem le­
hetett megállítani.

Pokolgép a postaszekrényben
Liverpoolban a rendőrség titkos 

fegyver és lőszerraktárak után kutatott 
s kutatás közben egy postaszekrény ki­
ürítésekor pokolgépre bukkantak, 
amelyről a szakértők megállapították, 
hogy roppanterejü robbanóanyaggal 
volt megtöltve. A különös lelet nyomán 
átvizsgálták az angol város többi'levél­
szekrényeit is, de újabb pokolgépet 
már nem találtak.

Félmilliós valutavisszaélés
Nagyszabású valuta bűnügyet lep­

leztek le a valutaügyészség detcktivjei 
Budapesten. A valutaügyészségnek bi­
zalmas utón tudomására jutott, hogy a: 
budapesti Fonal- és Himzőipari Rt, 
amely éveken át sok százezer pengő ér­
tékű kézimunkát, csipkét és egyéb ipar­
művészeti cikkeket exportált külföld­
re, az idén a kivitt áruk után a valuta 
ellenértékét nem szolgáltatta be a tör­
vény előírása szerint a Nemzeti Bank­
nak. Kiderült, hogy több mint 15 ezer 
angol font értékű összegről, közel fél­
millió pengős valutavisszaélésről van 
szó. A valutaügyészség Hajdú István 
cégvezetőt előzetes letartóztatásba be­
helyezte. 1

Nagy eredmények
mutatkoznak azoknak a munkálatok­
nak a nyomában, amelyeket az Alföl­
dön azért végeztek, hogy szikes, agyai 
gos és sívárhomok, terméketlen tala-1 
jókat megjavítsák. Ezek a fala Javí­
tási munkálatok annyira jelentősek és 
sokatígérőek, hogy maga az országi 
kormányzója kért tőlük jelentést.

A felületes szemlélő talán egysze­
rűen átsiklik efölött a kérdés fölött/ 
mert nem tulajdonít neki akkora fon­
tosságot, pedig az ország kormányzójá­
nak 'érdeklődése a maga legnagyobb 
teljességében megmondja, mennyire á 
magyar nép életébe, jövendőjébe vágó. 
dologról van szó, akk,or, amidőn annak 
lehetőségeit nézzük, minő eredménnyel! 
lehet megjavítani és a terpielés szolgá­
latába állítani azokat a földeket, ame­
lyekről közbeszédben azt szoktuk mon­
dani, »azért vannak, hogy lyuk ne Ip-'1 
gyen a helyükön«. Mert a való igaz­
ság azt mondja ,hogy egy talpalatnyi 
föld sincs azért csupán, hogy a helyén* 
feneketlen lyuk ne tátongjon. Az em-' 
béri haladás, a tudás és a technikai 
eszközei már eljutottak odáig ,hogy x 
hasznavehetetlennek látszó földet be­
leállítsa a termelés szolgálatába. Az •. 
idősebb generáció még emlékszik rá, 
amikor kicsinyes mosolygás kísérte a a 
első szőlő: gyümölcsös és akácerdő te 
lepítésénék kísérleteit a futóhomokön 
s a mai nemzedék, amikor a duna- 
tiszaközi gyönyörű szőlőket és gyű- - 
möfesösöket nézi, el sem tudja képzelni', 
hogy négy-öt évtized előtt azokon a 
földeken semmi nem termett, s legfö- 
iebb ördögoldalt kergetett a széf. Vagy 
hogy itthon maradjunk, megátalko- 
dottsággal jelentették ki, hogy a béké­
ül libaíegelő szikjében fa nem ét meg, 
vad gondolat annak befásítására gon­
dolni és három év óta, milyen szép 
az erdősítés rajta.

Magyarország kormányzója, mint 
arról tegnap beszámoltunk, aziránt ér­
deklődött, mik az eredményei a szi­
kes és homoktalajokon végzett talajja­
vítási, erdősítési és növénytermelési kí-< 
sédeteknek 's vájjon minő következ­
ményei lehetnek az öntözésnek, amely­
nek biztosítását most teszik lehetővé1 
az újonnan épülő duzzasztómüvek és' 
amelyeknek fejlesztésére most ad óriá­
si lehetőséget a Kárpátalja visszatérés 
se, ha okszerű és céltudatos munkával 
megmentjük a magyar mezőgazdasá­
gi kultúra részére a Felvidék téli víz­
kincseit és nem engedjük azokat egy­
két hónap alatt elrohanni a semmibe. 
Az eredmények kielégítőek, annak ef- 
lenére, hogy kezdetlegesek. Különösen 
a szikesek megjavítása tekintetében' 
történt még kev^s, pedig bizony, hogy 
megint idehaza maradjunk, a szentesi 
határnak ts legalább 40 százaléka szik- 
és mocsártalaj, amely ugyan a világ 
legjobb búzáját képes megteremni, de< 
amelynek egyrészére mégis csaknem1 
óda illik, hogy lyuk helyett van, mert 
kivirágzik rajta a szíksó s művelésre 
alkalmatlan, terméketlen adómentes te­
rület.

A régi világ alföldje mocsaras te­
rűiét volt, amélyet azonban a török- 

1 világ előtt erdők rengetegei szakítottak? 
meg sokfelé. Az Alföld erdősítésé a.
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legutóbbi évtized egyik legnagyobb- 
szabásu munkája volt és vitathatatlanul 
eredményei vannak, de távolról sem 
azok az eredményei, amelyeket el le­
hetet^ Volna érni .'Nem nagyzás az, 
ha állítjuk: a magyar Alföld erélye­
sebb erdősítése a szerszám és butorfa 
ellátásunk biztosításához is közel 
tudna vinni bennünket és azok a ki­
csinyben végzett kísérletek, amelyek 
itt-ott fenyocrdőcskéket teremtettek- 
meg, azt mutatják, hogy igenis nem. 
volna utópia, hogy az Alföld róna-.

ságán fenyőerdők létesüljenek. <
Az a munka, amely az Alföld ta­

lajának megjavítása és jobb kihasználá­
sa évetekében folyik, nem fog" megáfta- 
ni. Az öntözés lehetővé tétele feltétlenül- 
uj virulást fog jelentem és dús Jege 
lök, fiatal erdők, gazdag kaszálók,ki- 
terjedtebb és jobb joszágtenyésztés 
mellett szaporodni fognak a kertek, 
amelyeknek az a hivatása, hogy a vi­
lág legjobb gyümölcsét adják Európá­
nak. -■

Mdr HlOSt kapja az árut éscsak Ősszel kell a törlesztést megkezdeni,
ha magasnyomású permetező*
tslueparitsrl gyorsFOllesztőt most wősorol

Kossuth u. 26. „Ä Hl BOLTUNK“_____________ Telefon: 80.

Vasárnap lesz az Anyák Napja
Az »Anyák napját« bensőséges ün­

nepségek keretében fogja megülni má­
jus i4-én az egész ország- Ezek az ün­
nepségek felhívják a figyelmet az édes­
anyák áldozatos munkájára és megérő- 
pitik a szivekben a szeretet, hála és ra­
gaszkodás érzését. A szentesi polgári

leányiskola Ifjúsága Vöröskereszt 
Egyesülete is kiveszi a részét ebből a 
fontos nevelő munkából és 14-én dél­
után 5 órai kezdettel családias ünnep­
séget rendez az édesanyák tiszteletére. 
A szülőket és érdeklődőket szeretettel 
várja a rendezőség. Belépődíj nincs.

Szerdán esle égiháboru és felhőszakadás 
vonult át Szentes fölött

Az áprilisi aszályjellegű szárazság 
után május eleje meghozta a nagyon 
kívánt esőzést. Alig múlik el nap az­
óta, hogy kisebb-nagyobb eső ne jön­
ne. A szerdáig lehullott csapadék sehol 
sem haladta túl a szükségeset s az- 
egész határban felüdült minden, a ve­
tések, veteményföldek, kaszálók és le-i 
gelők egyszerre nagyszerű fejlődést vet­
tek. Szerdán 8 óra után jött záporsze- 
rü eső, amely ’mintegy egy öraig tar­
tott, ázután 'kitisztult s nem 'látszott,' 
hogy újabb esőre lenne kilátás. Este 
nylc óra után azonban délnyugat felől 
sűrű fekete felhők kezdtek felvonulni,- 
amelyekkel sűrű villámlás járt, de a- 
melynek dörgése még nem hallatszott- 
el hozzánk. A felhő mind gyorsab­
ban közeledett és kilenc óra után "kitört 
az égi háború; villám villámlást köve­
tett és az egyik rettenetes mennydörgés 
a másikba olvadt bele. Az égi' háború­
val felhőszakadásszerű eső jött, amely 
mintegy másfélóráig tartott. Szeren­
cse az egészben, hogy az éjgi háború 
szinte szélcsendes idővel múlt el.

Az ármentesítőtársulat csapadék- 
mérő állomásainak jelentése szerint a

következő mennyiségeket mérték. :
Szentes 21.4, Papgát 24, Jafcsof

10.5, Tüzköves iq.5, Zalota 19.5, Szí-'- 
vágy iQ.6, Kucori 17, Sulymostó 20.6, 
Osztóra 12.2, Kurcatorok 17.2, Elege 
18.2, Fertő 22, Pankota 37, Felsőveker
30.5, Nagytőke i6.5.

Amint ezekből az adatokból kitet­
szik pankota és Felsőveker mérték a 
legtöbb csapadékot, s .azután a város­
ban volt a legnagyobb az eső. Az az 
esőmennyiség, amit Pankotán mértek 
már katasztrofális jellegű, mert azt je­
lenti .hogy nemc-ak a nagyon a'acsony 
fekvésű, de még a kevéssé partosak is 
viz alá kerültek. Szakértői vélemény 
szerint az eddig lehullt csapadék telje­
sen eieg voma s most mar a "xevcgl)' 
egyenletes lassú felmelegedésére vofna 
szükség, hogy a tenyészet teljesen fel­
vehesse magát. A további nagy eső­
zések nemcsak a kötöttebb, de még 
a könnyebb talajokon is kárt tehetnek. 
A nagy esőzés nem használ a korai 
cseresznyéknek sem, mert könnyen 
megtörténhetik, hogy a zsendülő sze­
mek lerepednek.

Május 15-én megindul Olasznrszágba 
a vágómarhakivitel

Az állatkivitel érdekes adatai — Az élőmarha árának javulását várják
Válton Róbert, a megyei gazdasá­

gi felügyelőség vezetője tegnap déf- 
előtt bejelentette a közigazgatási' bi­
zottságban, hogy rövidesen megindul 
Olaszországba a vágómarhakivitel. 
Mint értesülünk, az export május 15-' 
én, tehát hétfőn indul 'meg ténylegesen 
és minden remény megvan arra, hogy 
a kivitel fokozásával a gazda is meg­
felelőbb áron értékesítheti" sok gond­
dal és fáradtsággal felnevelt, értékes 
takarmánnyal felhizlalt jószágjait.

Az olasz kivitelt szakszemen szer­
vezték meg és pontosan elhatárolták^ 
azokat a minőségi osztályokat, ame­
lyekbe a különbözően értékelhető, 
szarvasmarhát sorozni lehet. A kivi-, 
tel -szempontjából külön osztályba so-- 
rozták az első és másodrendű ökröket,-

bikákat, teheneket és a növendékmar­
hát. Az osztályba sorozást az illető ál­
lat súlya, életkora, fogazatának fejlő­
dése, élősúlya és huskihasználásf szá< 
zaléka szerint állapítják meg. Szerepet' 
játszik azonban a minősítésnél a küh­
lem, a forma is. ,

Prima minőségű ökör példáufleg-" 
feljebb hétéves korig, az első váltástól 
a negyedik váltás kezdetéig (két met-- 
szőfoggal, de még egy tej foggal), sze­
repel. Tinónál ~55o, ókörnél 600 kiló 
a legkisebb élősúly, amelyet mint prí­
mát elfogadnak. A másodrendű cső-" 
portba 10, a harmadikba a 10 évesnél- 
idősebb ökör tartozik, a megfelelő hus- 
kihasznáiási százalékkal.

Bikánál a minimum 45o, a maxi­
mum 85o küó &uly- Ugyanez a súly ‘ér­

vényesül s éve- korhatárig a tehenek-1 
nél 55 százalékos huskihasználási mér­
tékkel. A másodrendüeknéi a minimá­
lis súly 5 mázsa, a harmadik minőség­
csoportba korra való tekintet nélkül, 
50 százalékos huskihasználási százalék­
kal kerülnek a tehenek. — Az üszőknél, 
minimális súly 5oo kiló. Vemhes te- 
hént vagy üszőt nem vásárolnak.

Kivitelre csakis minőségileg meg­
vizsgált és fülbclyegzővel ellátott szar­
vasmarhák kerülhetnek. Mielőtt 
ugyanis részletesebb szakvizsgálat alá 
kerülnének a marhák, előzőleg azt né­
zik meg, hogy el vannak-e látva az 
egészségességükről tanúskodó fém- 
jeggyel, amelyet a fülükbe kapcsolnak 
be. j

Az állatok minősítését magyar- 
olasz vegycsbizottság végzi, amelynek 
határozata döntő. A kivitelre kerülő ár­
iatokért a Magyar'.ÁJ lat és A Háti termé­
kek Kiviteli Szövetkezete ugyanazokat! 
az árakat fizeti áz érkezési súly után,v 
mint amilyen árakat a németországi I-,, 
II. és ni. minőségű állatok után. A 
különbség abban áll, hogy első mi­
nőségű állat Olaszországban nem kerül 
minősítésre.

Az olaszországi marhakivitel rész­
let kérdéseiről felvilágosítást a megye­
házán a Szarvasmarhatenyésztők Egye- 
sütetének központja ad.

Igen érdekesek azok az adatok, 
amelyeket Beck Jenő főállátorvos, ál­
lategészségügyi főtanácsos tegnap is­
mertetett a közigazgatási' bizottságban. 
Eszerint:

Belföldre vasúton és gépkocsin el­
szállítottak 3, darab lovat, 14 darab 
szarvasmarhát, 7 darab növendékmar­
hát, iq5 darab borjut, 46 darab bá­
rányt, Q74 darab hízott sertést, 633 
darab sovány sertést, i4q darab süldőt, 
iQX darab malacot.

Külföldre elszállítottak vasúton ; 
Németausztriába 20 darab szarvasmar­
hát, 030 darab sertést. Továbbá 1 mil­
lió 281 ez,er 600 darab tojást, 8655 
darab tyúkot, 106 darab kacsát.

A lóárak tekintetében a legutóbbi 
vásárlások nyomán a vételi kedv élén­
külését, javulást várnak.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

FODRÁSZ ÜZLETEMET
áplils hó 15ói.Rit hereere occa 27
szám alatt (Szabó Mihály féle ház, meg­
nyitottam. Szives pártfogást kér

KOVÁCS FERENC fodrász 
I Higiénikus és pontos kiszolgálás.

Mennyi a pótadó 
a vármegye -községeiben

A közigazgatási bizottság elé ter­
jesztett alispánt jelentés megemléke-. 
zik a vármegye községeinek pótadójá­
ról. A jelentés szerint két község van ai 
megyében, amelynek pótadója nem ha­
ladja meg az ötven százalékot. Ez a két- 
község Mindszent, ahol' a pótadó 32 
százalék és Tápé, ahol" 50 százféle. "A 
többi községek pótadója a következő:

Csanytelek 85. Fábiánsebestyén 65 
Kistelek 85, Magyartés 80, Pusztaszert 
82, Sövényháza 89, Tömörkény 107, 
Algyő 82, Kiskundorozsma 05, öttömös 
82, Pusztamérges i12, Sándorfalva 85, 
Derekegyháza 58, Kiskiráíyság 62, 
Nagymágocs 59 és végül Szegvár 72 
százalék.

Szent Mihályig, utána pedig szántóval, 
legelővel tanyával 172 kishold évekig 
bérbeadó Értekezni Rákóczi Feren 3 u 15.
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Hétfőn kezdődik az Írásbeli érettségi 
a szentesi gimnáziumban

37 nyolcadikos diák tett osztály vizsgát - Junius első 6 napjában 
lesz a szóbeli érettségi vizsga

, Az érettségi Írásbeli részére már a 
íovtí hét első három napján sor (terül;, 
hétfőn, kedden és szerdán délelőtt ül­
nek le feladataik elé az idei matúrán- 
sok.

Ä szóbeli érettségi június elsejé­
től hatodikéig tart.

—o—

a szooen
Tegnap fejeződött be a szentesi 

gimnáziumban a nyolcadik 1 osztályos 
diakok osztályvizsgája. Az osztályvizs­
ga. után 37 diák jelentkezett érettségi 
vizsgálatra. Az érettségi elnöke az idézi 
Buday Géza tanügyi főtanácsos, a sze­
gedi tankerületi főigazgatóság közép- 
iskolai szakelőadója lesz. i

fl közigazgatási bizottság májusi ülése
A közigazgatási" bizottság május 

havi'ülését tegnap délelőtt IO óra után 
nyitotta meg vitéz dr Ricsóy-Uhlarik- 
Béla főispán. A Magyar Hiszekegy el- 
fnzádkozásávar kezdődött szokás vszeri7ft 
az ülés, majd dr Dósa István alispán 
ismertette gondosan megszerkesztett és 
mindenre kiterjedő havi jelentését.

Az alispám jelentés egyhangú tu­
domásulvétele után dr Dobay Andor 
főjegyző közigazgatási jelentéseket ter­
jesztett elő. Ezután dr Csőregh Gyű-' 
Ja előadó bejelentette, hogy az elköltö­
zött palasovszky Sándor helyébe a ki­
sajátítási albizottságba és a hármas 
albizottságba uj tagokat kell választa­
ni. A kisgvűlés a kisajátítási albizott­
ság tagsági helyére Zsoldos Lászlót, a 
hármas albizottságba Csúcs Károlyt 
választotta meg egyhangúlag. ■

Panyik Tóth Demeter előadó is­
mertette a szegénységi bizonyítványok! 
ismeretes ügyét, amely korábban már 
egyízben foglalkoztatta a kisgyülést: 
Legelőször a jzénzügyminisztérium le­
iratát ismertette, amely szerint azok/ 
tarthatnak igényt szegénységi bizonyít­
ványra, akiknek jövedelíne hat hóna­
pon belül a lakóhelyén szokásos közön­
séges napszámot nem haladja meg és 
egyéb jövedelme nincs. A pénzügyimi­
niszteri leirat szabályozza azt is, hogy 
milyen bizonyítványok illetékmentesek.1 
Ezzel kapcsolatban ismertette az elő­
adó !i penzügyigazgatóság határozatát, 
is. A pénzügy igazgatóság a miniszteri 
rendelet alapján elrendelte, hogy a ré"-' 
gébben kjrott bírságokat törölni kelf, 
úgyszintén törölni"keli*a felemelt illeté­
keket is. A rendelet megjegyzi* hogy a 
már kirótt, illetve kifizetett birságokat 
visszafizetni nem lehet. Megállapítja a 
pénzügyigazgatóság azt is, hogy ilyen 
ügyben leletet sehol sem vettek fel.

Szepessy Aladár pénzügyigazgató 
az előadmánnyal’ kapcsolatban részié- 
tes felvilágosításokat adott. A szegény­
ségi bizonyítványok dolgában ország­
szerte jogbizonytalanság volt. ezt a 
jogbizonytalanságot oszlatta el a mi­
niszter legújabb leirata. Egyébként 
biztosította a pénzügy igazgató a kis- 
gyűlést, hogy a pénzügyigazgatósáig 
mindenkor szem előtt tartotta a kisem­
berek jogos érdekeit.

Dr Cioatricis Lajos felszólalása 
után a kisgvűlés megnyugvással napi­

rendre tért a szegénységi" bizonyítva-' 
nyok kérdésében. '' ,

Ezután Szepessy Aladár pénzügy- 
igazgato olvasta fel jelentését, ismer­
tetvén a megye adózási helyzetét. Esze- 
1 int az esedékessé vált adóhátralék $ 
millió 29 ezer és 825 pengőt tesz ki a, 
vármegyében. Az adózási hátralék az 
idén a múlt évinél 30.371 pengővel- 
jobb. Böszörményi Jenő felszólalásában 
arra kérte a pénzügyígazgatót, hogy a 
kisemberek adóhátralékainál' továbbra 
is megértéssel" intézzék* a körcímeket’, 
ügyeket. Elismeréssel nyilatkozott a 
pénzügy igazgatónak a rajzasztalt, meg-, 
értő magatartásáért. Szepessy pénz­
ügyigazgató kijelentette, hogy a kis­
emberek sorsát mindig szem előtt kí­
vánja tartani, amit bizonyít az is, hogy 
270 ezer pengős törlés történt az utób­
bi időben behajthatatlanság címén kis* 
adóhátralékoknál.

Az ügyészi jelentés megállapításai! 
iszerint künősebb esemtfny ti szentesi;" 
és csongrádi járásbíróság területén nem 
történt. A szentesi járásbíróság foghá­
zában 31, a csongrádiban 10 fogoly 
volt áprilisban. >

Az államépítészeti hivatal"jelentése 
szerjnt az utóbbi időkben äz iftjaV*- 
tási és burkolási munkálatoknál 6^3 
embert foglalkoztattak és munkadíj cí­
mén áprilisban 51 ezer pengőt fizet­
tek ki. 1

A gazdasági felügyelőség jelentése 
beszámolt az idei sertésösszejrás érdé-' 
kés adatairól. Míg azelőtt egy esztendő 
alatt mintegy 2—3 ezer darabbal növe­
kedett a sertések száma a megye terü­
letén, azalatt a legutóbbi összeírásnál; 
a tavalyival szemben az eredmény 46 
ezer "darabos többletet tett ki. Csucsi 
Károly felszólalásában megállapította, 
hogy a sertések feltűnően több száma 
azzal áll összefüggésben, hogy a száj- 
és körömfájásos megbetegedések miatt, 
lezárták á piacokat, az export is lany­
hább volt. Mindenütt nagyobb a ser­
tésállomány, mint azelőtt volt, mert n 
zárlat ideje alatt többé-kevésbé meg­
állt az értékesítés. Beck Jenő állat-' 
egészségügyi tanácsos beszámolt arról, 
hogy az összeírást az idén a legszigo­
rúbb pontossággal hajtották végre. Az 
előző évek eredményeivel szemben a 
legutóbbi összeírás tükrözi vissza a 
tényleges helyzetet.

fl vármegye természetes szaporodása 
kedvező alakulást mutat

A vármegye közigazgatási" bizott­
ságának tegnapi ülése elé terjesztett 
tisztifőorvosi jelentés szerint a termé­
szetes szaporodás a múlt év ugyanezen 
hónapjához viszonyítva kedvező alaku­
lást mutat 4.2 o/oo-el a tavalyi 3.4# 
0/00-el szemben, rle ez a javulás a ha­
lálozások csökkenésének és nem a s’zü-> 
le rések száma szaporodásának az eredt 
jriénye. A születések száma a múlt év’

ugyanezen hónapjához viszonyítva 1 
o/oo-el, a. halálozások száma pedig 2.2 
o/oo-el esett, örvendetes esemény az 
egy éven alól elhaltaknak állandóan,' 
csökkenő száma. Múlt év ugyanezen 
hónapjában elhalt 13.1 százalék, ezév- 
ben 11.6 százalék, aim az országos vi­
szonylatban is szép eredmény (a múlt 
évi országos átlag 13.4 százalék).

MB—

__________ i93Q.jnájus 12, péntek, 1

Négy vasárnap szabad 
a szikfiiszedés

Most van a szíkfü (kamilla) sze-i 
zon, ami sok embernek ad jelentékeny; 
keresetet. Tekintettel arra, hogy asze- 
zon nem hosszuéletü s hogy a szíkfü 
betakarításával igyekezni Keli, a ke­
reskedelem és közlekedésügyi minisz­
ter megengedte ,hogy a május 14-re,' 
21 érc, és 28-ára, valamint június 4-ve 
vasárnapokon a kamillaszedés, váloga-, 
tás, rostálás és szárítás ipari és keres-; 
delim munká'atai egész nap végezhetők 
legyenek. ( '

IHaptörzsQ rózsák \

65 falban, közöltök sok szép u|- I 
donsaygal, cserepes bokorrózsa és 1 
nladeoléle ilrígpalaota, kapasz- 1 
keié vadszöiő stb. jutányosán % 

beszorozható Győri Imre I 
virégkerlészeléheo |

Keresztes u, 3. §

Május 15-én kezdi meg 
a Jegybank az uj iizpengös 

bankjegyek kibocsátását
A Magyar Nemzeti Bank az 1936." 

évi december 22-iki kelettel ellátott K* 
pengős címletű bankjegyeinek kibo-' 
c'-átását főintézeténél és fiók intézeteinél!. 
1939. május iő-én megkezdi, az 
február 1-i kelettel ellátott |0 pengős■ 
címletű bankjegyeket pedig 1939 má­
jus 15-tői kezclődőleg a forgalomból! 
bevonja.

A bevonásra kitűzött időtartam a« 
koimány hozzájárulásával 1939 novem­
ber ^ 30-ig terjed, amely időpontig a 
behívott bankjegyeket, úgy mint ed­
dig fizetésképpen el keli fogadni. En­
nélfogva ;i Magyar Nemzeti Bank fő- 
intézete és fiókintézetei a behívott,« 
bankjegyeket ugyancsak 1931) nőve®-' 
bér 30-ig'fizetésiképpen vágy lecserélés; 
végfett fogadják el. 1942 november 30- 
av’ii a Magyar Nemzeti" Bank bevágá­
si kötelezettsége a fen temlített bank­
jegyekre vonatkozólag a Bank alap-; 
szabályainak 94. cikke szerint megszű­
nik. 1

Tavasul kalap újdonságok
megérkezt«». Ml mdeUek, lérll 

kölönlegességr)!
ItflRaovoOb váisisiiMk
CsarayékRdl

_______ Kossuth tér _ _ _ _ _ _ _ _

A legújabb jótékonysági akció 
a „vándor kecske“

Kecskemétről jelentik; A kecske-« 
méti Református Leánykor tagjai eí-t 
határozták, hogy a legszegényebb soká 
gyermekes kecskeméti családok kö- i 
zötl tejelő kecskéket osztanak szét,hogy 
a gyermekek számára biztosítsák amin-, 
dennapi tejet. Jótékonycélu előadást 1 
rendeztek, amelynek jövedelméből" há­
rom kecskét vásárolták, ezeket adják a, 
szegény családoknak. Az első vándor-1 
kecskét Toronyi István tüdőbajos ha-, 
dirokkanl nyolctagú családja kapta. Ari 
egész környék összegyűlt az ünnepé­
lyes kecskeátadásra, szénát gyűjtöttidkf 
neki, megetették, megitatták és ezentúl 
a szegénycsalád keegkéjének tiltartásáti 
ról a környék gondoskodik. i
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Az európai politika egy huszonnégy órája
Az európai politikában még min­

dig megbeszélés tárgya a pápa béke­
akciója s nagy érdeklődés kiséri Pál| 
jugoszláv régensherceg római látogatá­
sát s természetesen nagy hely jut a 
megbeszélésekben Chamberlain beszá­
molójának is, amit az orosz-angol tár­
gyalásokról mondott. Híreink ezek:

A pápa enciklikát készül kiadni
Berlinből jelentik: Itt úgy tud­

ják, hogy a pápa a berlini és más fő­
városokban székelő nunciusoknak tuda­
tukra adta, hogy enciklikát szándéko­
zik kiadni a béke megőrzésének kérdé­
séről. A nunciusokhoz intézett levelé­
ben pedig kifejtette a pápa a béke 
megtartására vonatkozó terveit. Első­
sorban könyörgő istentiszteleteket- 
szándékozik tartani, mint ahogy a 
Szentatya szigorúan vallási' alapon 
akarja véghezvinni az egész akciót. 
Mindenesetre gondolnak a Vatikán­
ban a továbbiak során arra is, hogy? 
öthatalmi értekezletet hiv egybe a yA *
«kánbe. ■

Mit vár Anglia Oroszországtól?
Az angol alsóházban Attlee őrnagy- 

felvilágosítást kért á kormánytóra szov­
jet javas latról-

Chamberlain válaszul ismertette a 
Házzal az eddigi megbeszéléseket. Az 
angol kormány nemrég határozott kö­
telezettségeket vállalt bizonyos kelet- 
európai államok függetlenségéért. A 
szovictkormányt nem szólítottak fel ar­
ra, hogy közvetlenül" is reszt vegyen 
ezekben" a kötelezettségekben, de azt 
ajánlották a .szovjetnek, tegyen az an-> 
goi kormány nyilatkozatához hasonló 
nyilatkozatot oly értelemben, hogyha 
Angija és Franciaország kötelezettsé­
gei folyományaképpen háborúba keve­
rednék, akkor nyújtson segítséget, ha 
ezt kívánják tőle. Ez összhangban áll­
na Sztálin legutóbbi" kijelentésével, 
mely szerint a szovjetpolitika azoknak 
az országoknak a támogatása, amelyek 
támadás áldozatai lehetnek és készek, 
függetlenségüket megvédeni. A szov­
jetkormán) tágabbkörü, de merevebb 
tervet javasolt, de ez felvetné azo­
kat a nehézségeket, amelyeknek elke­
rülése az angol javaslat célja volt. Az 
angol kormány figyelmeztette a szov­
jetkormányt a nehézségekre és vilá­

gosan kijelentette, hogy nem akarja 
a szovjetkormányt beavatkozásra köte­
lezni. Amennyiben a szovjctkoimány 
.saját beavatkozását Anglia ég l'ran-i 
ciaórszág beavatkozásától kívánja füg­
gővé tenni, az angol kormány ezt nemi 
kifogásolja. A szovjet nagykövet szerint 
a szovjet előtt még nem világos, nerrr 
állhatnak-e elő az angol javaslat sze­
rint olyan körülmények, hogy a szovjet 
beavatkozásra volna kötelezve Anglia 
és Franciaország támogatása nélicüL 
Az angol külügyminiszter biztosította 
a nagykövetet, hogy ez nem célja a 
javaslatnak és felhívta a szovjet nagy­
követet, közölje azokat az indokokat,, 
amelyeken a szovjetkormány kételyei 
alapulnak. Az angol kormány most: 
várja a szovjet válaszát. Az angol kor­
mány a legnagyobb fontosságot tulaj­
donítja a szovjettel" folyó tárgyalások­
nak. A Lengyelországnak adott an­
gol kezesség nem zárja ki áz Anglia; 
és Oroszország közötti szövetség meg­
kötését.
A jugoszláv régensherceg Rómában

Érthető érdeklődés kiséri' egész 
Európában Pál jugoszláv kormányzó­
hercegnek római látogatását. Pál her­
ceg és feleségének különvonata szer­
dán délelőtt 9 óra 45 perckor futott be 
a Termini pályaudvarra. Róma nagy 
ünnepélyességgel fogadta Jugoszlávia' 
államfőjét, az olasz sajtó pedig ün­
nepli az oiasz-jugoszláv barátságot.

Felhívás
A sertAskeresketfhfc felhívják 
a hizlalók és gazdák figyelmét hogy 
hízott sertéseiket külföldre való expor­
tálás végett az Ökrös kocsmában je­
lentsék. — Külkereskedelmi árak:
145 kg-lól 170-11 94 fillér
171 „ 190 lg 102 „
190 „ lelteié 107 fillért intünk

Tagsági dijjat nem kell fizetniök I
SZENTESI SERIÉSKERESKEDŐK

Lord Rothermere u. 25 számtól a La­
kos kutig egy fehér Bolero elveszett, 
a megtaláló Mohr Sámuelnél jelentkez­
zen. 3057-16

Tavaszi nOI Iérlf kabátok,rnhdk.öiíönfölt, bntorhnzaíofc, lOßgöttsöb 
festése és száraz gér tisztítása. Legalább divat szerint gevri 
és pllsstrozás legszebben és legolcsóbban

DOBOSS Y-ndl

munkácsi n. 2. Kaszinó mellett.

lunius 7-én tartják a vizsgákat a tanyai iskolákban
A közigazgatási bizottság tegnapi 

ülésén Kiss Károly tanfelügyelő jelen­
tésében megvílágotitotta a 'megyebeli 
iskola-viszonyokat, megemlékezett a 
nagyobb tanítónői" át-, illetve elhelye­
zésekről^. A jelentéshez Böszörményi 
Jenő szólt hozzá és felhívta a figyel­
met arra, hogy mennél" hamarább meg 
keli tartani a tanyai iskolákban a vizs­
gákat, mert a 3—4 —5 és 6 elemit járó 
gyermekekre nyáridőben .szükség van a

tanyán.
Kiss Károly tanfelügyelő kijelen­

tette, hogy az idén már június 7-én 
meg lehet tartani az összes tanyai is­
kolákban a vizsgákat. Az eredeti ren­
delkezések szerint junius 9-én tartha­
tók meg a külterületen az elemi" iskolai 
mivel azonban előtte ünnep van, az 
idén junius 7-étől kezdve engedélyez­
ték a vizsgák megtartását.

Nyers-Nikotin« káli szappan, Arzóla réz- 
gálic minden mennyiségben!

Hatvlldulgl (agcknik «reneedménvl Magasnyomású perme­
tező 9.— pengő. Az összes vasáruk legolcsóbban beszerezhetők:

lopták és Vass
Telelőn: 230. TAKARÉK PALOTA.

vas <ba lOunr-
fceresMed itibai
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Munka közben karját törte 
egy fiatalassznny

Baleset történt tegnap a Hangya 
szentesi baromfitelepén. Gyarmati Ist­
vánná 28 éves munkásnő, aki a Futó* 
Zoltán ucca 8 szám alatt lakik, munka 
közben egyensúlyát vesztette, meg­
csúszott, elesett és kartörést szenvedett. 
Beszállították a kórházba. Állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes.

A véletlen balesetért senkit sem;
terhel felelősség.

Összezúzta ujiáta szecskavágó
Balesetet okozott a szecskavágó. 

Papp Tamás 14 éves gádorosi szabó - 
tanonc a szecskavágó gép körül foglal­
kozott. Egyik keze a gép fogaskereke 
közé került, amelyek ujjait összeron­
csolták. panp Tamást beszállították a 
szentesj kórházba, most ott gyógykeze­
lik.

flreonrugta a 16, eltört 
az állkapcsa

Súlyos baleset érte tegnap Leven- 
dovics György 27 éves szegvári földmi- 
vest. A Zsigerhát 6 számú tanyán a 
lovakat itatta, miközben az egyik ló 
felrúgott és arcontalálta Levendovicsot. 
A fiatalembernek a nagyerejü rúgás 
következtében eltört az állkapcsa. A' 
sérültet beszállították a szentesi kór­
házba, most ott gyógykezelik. Állapotai 
súlyos ugyan, de nem életveszélyes, 
felgyógyulása hosszabb ideig tart.

■ladd minden célra alkalmas Gróf 
Tisza István ucca 49 számú ház 3600 
Pengőért. Nyomáson 1 háziföld, Nagy­
hegyen 900 D-öl szőlő és Széchenyi 
ucca 59 számú ház.

Érdeklődni Dobó ucca 5

Hamis pénzt találtak
Megjelent tegnap délelőtt a rend-t 

őrségen Varga Istvánná Kása-telep 1 
szám alatti lakos és egy hamis ötven- ■ 
fillérest szolgáltatott be. Elmondotta, 
hogy délelőtt a zsibpiacon az egyik 
árusnál egy használt kötényt vett negy­
ven fillérért. Kétpengőssel fizetett, 
ítmelybői két darab ötvenfillérest, két; 
darab huszfillérest és két darab tizfil- 
lérest kapott vissza. Ezután egy másik 
zsibárust keresett fel, kitől egy par 
használt női félcipőt vásárolt egy pen­
gő negyven fillérért. A cipő árát az 
előbbi zsibárustóí kapott aprópénzből 
fizette ki. Ekkor az eladó észrevette, 
hogy az egyik ötven filléres hamis.- 
Vissza is adta a hamispenzt, amelyet. 
Varga Istvánná "bejelentése kapcsán 
beszolgáltatott a rendőrségen. A hami­
sítvány eredetének felkutatására meg-,' 
indult a nyomozás.
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ejí fény
ag vasárnapi szá­

rejt énvek megfejtései
flótás.

tek be:

sétie 
c.

kijl
Lajo hé, Vass Sándor - 
dóri , Fazekas Esztike, 
índo , Kisvári József, 
é, B os Imrénc, Szabó 
Mát t, Molnár Lacika, 
índo Gilicze Sándor/
é, R misch Matild, Dc-i 
Dei ;ter Lajos, Mucsv 
ik 1 rencné, Tóth Já- 
z Sí János, F. Török 
s E lka, Győrt Antal. 

Szá tó Erzsiké, Szabó 
t In éné, Asztalos im- 

S. ín re, Szilágyi Já-. 
Jár sné, Törőcsik Ró- 

éroi ;a, Szántó Imre, 
Va 5 István, I. Tóth

r Bö iike, Hegedűs Ka- 
’ecd i, özv. Czakó já-1 
Esz :e, Berényí Bözsi - 
icók Balogh Józsika,

Szé Pecóka, Dancsó;
y Li >s, Dcbreczeni lm-- 
rzsél :t, Nemes Sanyiba/ 
íiss Jdia; Kovács Fa­
irem é, Vass Esztike,
, vit ! Szűcs István, 
[ezei Gáborné, Bartus • 
s J{ a, Szabó Bözsike, 
mre, ) zalai Lidi ka, Nó- 
iss I ima, Szabó József, 

Se :edi Imre, Mészá- 
íth ] iszló, Szőke Pálné, 
litka Rádi Jánosné, Si- 
tdár rpádné, Debvccze- 
esi 1 jós, Váradi Eszter,' 
é, I rány Imre. 
n m Jfejtők között tar­

erei lényét és a jutái­
val rnap közöljük.

kesztyű?
teAp a rendőrségen 

E mér Rákóczi' Fe- 
ám att lakó postatiszt 
hoj ismeretlen körül- 
eiti t keveset használt 

mjc nnelynek hat pen- 
az irtéke. A kesztyű 

ilsőDsebében volt, a 
l, amikor a kabá- 
■lyezte. A bejelen- 

ívvé vettek fel a rend* 
pnÄlt a nyomozás az- 
ü ■kerítésére.

béli

rel

Ki

jködése állandóan 
es »Ferenc József«
által — reggelen- 
pohárral hevévé, 

es bélürülést, jó 
•cielégítő anya^-- 

lezze meg orvosat.
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-r vásárhelyi sze- 
resi vasutascsapat) 
|bb fontos és elő- 

sportéfmények- 
őzést. A MÁV ez- 
[kiváló képességű 
la szentesi vasutas- 
bontosan fél 6 óra-i 
lálkozás iránt vá- 
jlődés mutatkozik: 
n tölti a vasárna- 
EAC együttesével
fcset.

NÄPmREK I
Péntek, május ,2. _ Róm. kát: 

Pongrác. — Protestáns: Pongrác. — j 
Nap kél: 4.28 órakor, nyugszik: 18.25 > 
órakor. — Hold két; i.n órakor,nvug- ; 
szik: 12.30 órakor.

— fdőJBIíéC Mérsékelt szé<7 válto­
zó felhőzet, több helyen eső és zivatar.
A hőmérséklet alig változik.

— Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő tér­
imén yá rakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 2o, árpa 
i5—15.80, zab iq -?ov tengeri j5__ 
15.50 pengő; a piacon búza 20.20, árpa j 
i5.5o, tengeri 15.50—16 pengő.

-4M-
A fagyos haromak

A kalendárium mára Pongrác 
napját jegyezte elő. Ez a nap arról ne­
vezetes, hogy elseje annak a bizonyos' 
hármasságnak, amelyet a »fagyos szen­
tek« megkülönböztetéssel ismer a ma­
gyar nép. Pongrác, Szervác és Bonifác 
nem aféie kedélyes népek, akiknek 
mindig mosolygásra áll a szeme, hanem 
aféie zordon és bősz bácsik, akik ab­
ban lelik a legnagyobb kedvüket, hogy 
május közepére beállítsák a telet, ók* 
szokták hozni a május fagyot, amely' 
letarolt mindent,. . Legveszedelmeseb­
bek szoktak lenni holdtölte idején,i 
most éppen az utolsó holdfertályban) 
járunk, tehát kevésbé veszélyesek. Azt 
is tartja róluk a Csízió, hogy enyhe tél 
után szokták a bolondjukat járni. Erre- 
aztán nem tudjuk, mit mondjunk, mert 
az idei tél olyan volt, mint a nyelve» 
asszony csendessége. Hát volt bennei 
hideg is, enyhe is, de azért tél volt. 
Szóval ebből a szempontból sem kelE 
őkelméknek okvetlenül durvaságot mí- 
velm velünk. A meteorológusok azt 
mondják, vészedetem nélkül mennek el, 
Sirius meg egyenesen bejelentette a 
nagyon jó meleg napokat. Szóval! 
mindebből az sül ki, hogy nem ver- 
meg bennünket a fagyos szentek köze. 
Még a tapasztalt embernek is van szava 
a dologhoz. Annyi, ha ez az esphajLam 
és a felhősödés, valamint a déli-délnyu­
gati széljárás megmarad, akkor nincsen 
ok semmi félelemre, mert felhővel" és 
széllel nincsen májusi fagy. Ne is te­
gyen . Reméljük, hogy Pongrác is, 
Szervác is (vagy hát Róbert, akit a 
katolikus kalendárium állított Szervác 
helyére), meg aztán Bonifác is gáláns, 
jókedvű és jószándéku úriemberek lesz-1 
bek, akik nem fagyot, hanem jó mele­
get hoznak...

—o—

— Csongrádmegye is belekapcso­
lódik a kunjubileumba. Az idén 700 
esztendeje, hogy Kötöny (Kuthen) ve­
zérlete alatt a tatárok elöl menekülő 
kunok bevándoroltak Magyarországi)« 
és itt megtelepedtek. Az évfordulót a» 
idén meg fogják ünnepelni. Az ünnep- 
,ségbe Csongrádmegye is bele fog kap-* 
csolódm, ami annai természetesebb,- 
mert hiszen a megyében is van egy4 
kunközség, Kiskundorozsma. Az évfor­
duló bennünket szentesieket is érdé-» 
kel, amennyiben a rég elpusztult egy­
kori községek közük amelyek a határ- 
l>an voltak: Ecscr is kun község volt- 
eredetileg. Ugyancsak kun település 
volt Fábián Sebestyén is.

— Jégeső volt Békéscsabán. Teg­
napi (apunkban hirt adtunk róla, hogy 
Kecskemét környékén pusztító jégeső 
volt. Ezt a hírt oda módosították, hogy 
volt ugyan jég a kecskeméti határban, 
de az nem tett lényeges kárt. Most Bé­
késcsabáról érkezett hír, hogy ott ked­
den este nagyobb jégeső volt. Hogy a 
jég mennyi kárt okozott a csabai lapok) 
nem adnak róla hirt. i _ j.

— 650 munkás ment a megyéből 
Németországba. Szerdán délután kü -
lönvonat vitte a szentesi állomásról azt 
a 65o munkást, akt 'Németországba 
szerződött le répamunkára. A munká­
sok Szentesről, Csongrádiéi, Szegvár­
ról, Mindszentről, Algvőről, Tápéról, 
Kiskundorozsmáról, Kistelekről, Tö­
mörkényről és Csanyvelekről rekrutá- 
iódtak. A munkások közül 75 lekéste 
a különvonatot s ezeket rendes vonat­
tal irányították a többiek után.

— A vármegyei levente ünnepély- 
Csongrádon lesz. Az évenként szokásos 
levente ünnejxHyt az idén junius hó 
i i~én ‘Csongrádon rendezik.

— Anyák napja a Református 
Körben. A berekháti református bib­
liakör vasárnap délután 6 órai kezdet-’ 
tel a Református Körben anyáknapi 
ünnepélyt rendez. Ezen az ünnepélyen. 
Kovács Tiborné tanítónő rendezésében, 
a berekháti áll. etemiiskola relorrhóftus 
növendékei fognak szerepelni. Lesznek 
szavalatok , énekszámok, színdarab. 
Előadást tart K. Nagy József lelkész. 
Erre az ünnepélyre mindenkit, de kü­
lönösen a református édesanyákat sze­
retettel hívja és várja a berekháti re­
formátus bibliakör.

Jelentkezés a filléres gyorsokra, 
A plébánia hivatal ezúton is ' közli az 
érdekeltekkel, hogy a katolikus nagy-' 
gyűlésre május 18-án, csütörtökön és- 
május 21-én, vasárnap induló filléres- 
gyorsvonatokra legkésőbb május i5-én, 
hétfőn délig fogad cl jelentkezéseket. 
Minthogy már eddig is nagy számmal 
történtek jelentkezések, mindenkinek, 
aki a filléres gyorsvonat nagy kedvez­
ményét fel akarja használni, ajánlatos 
saját érdekében minél előbb jelentkez­
ni; Jelentkezéskor 5 pengő fizetendő, 
mely összegben a etljes utazási költ­
ség, az ünnepségeken való részvételre 
jogosító tagsági jegy és az ülőhely Ara” 
is bennföglaltatik. Többek érdeklődé­
sére közli azt is a plébániahivatal, hogy 
a filléres gyorsvonatok kedvezményes 
utazási lehetőségét nemcsak katoliku­
sok vehetik igénybe.

— Találtak egy kendőt és kisebb 
ruhadarabokat. Igazolt tulajdonosai át­
vehetik a rendőrségen.

— A majmok szerelmesek a mo 
dern női kalapba. Bean Róbert a csi- 
kágói állatkert igazgatója most kiadott 
évi beszámolójában érdekes megálla­
pítást tesz. A tudós igazgató elmond­
ja, hogy a »modern női kaßpoknäfcf 
(Ffrfíatatla'h hatása Tan a majmokra. 
Ha egy modern kalapos hölgy meg je­
lük a majom ketrec előtt a majmokat 
valóságos hisztérikus roham fogja el. 
Valamennyi a modern kalapot szeretné 
hatalmába kerítem. Egy ketrecbe be­
dobtak egy kalapot. Közelharc fejlő­
dőt tki a birtokáért, amelynek kilenc 
halottja és tizenkét scbesültj-e lett. A 
kalap természetesen elpusztult.« — Min­
denesetre fényes ez a modern kalap 
karrier... •1 t

— Felhőszakadások és árvizek 
Franciaországban. Úgy látszik nem­
csak minálunk van csápadékbőség, de 
Franciaországban is. Párizsi jelentés 
szerint ugyanis Délfranicinországban, 
különösen Toulouse környékén okoz 
óriási károkat a felhőszakadások után 
fellépő nagyméretű áradás.

— Háziasszonyok! Nem kerül
pénzbe. A dr Oetker cég ingyen kül­
di önöknek színes receptkönyvének uj 
kiadását.

—- Mflssaftf ügyekben tanácsot ad 
Schiller Imre mérnök Kossuth ucca 8.

On méa Ismeri es

— Sok gyomorbajos ember nagy 
megkönnyebbülést ér el, ha félórával 
étkezés előtt egy-két evőkanálnyi tér-.' 
mé szeles »Ferenc József« ke-erű vizet 
vesz be. Kérdezze meg orvosát.

— Egy siketnéma ember fedezte 
fel a Hansel-üstököst. A múlt hónap1 
ban sokat beszéltek a Hassel-üstökösről, 
amely úgy látszott, hogy a Föld felé 
tart. Most érdekes hír jön az üstökös 
felfedezőjéről, aki nem más, mint Ólat 
Hassel norvég paraszt, aki süketnéma. 
Hassel művelt ember és nagy kedvelője 
a csillagászatnak, amelyet paraszti fog-, 
talkozása mellett mível. Az üstököst ő- 
fedeztc fel és ő hívta rá a csillagászok 
figyelmét. A csillagászok azzal honorál­
ták Hassel megfigyeléseit, hogy őróla 
nevezték el az égi csavargót, aki' netn 
látogatott el hozzánk.

— Az Én Uj ágom-Tündérvásár. 
Altai Margit uj regénye: A kis bandi­
ták nagy érdeklődés mellett fofyik hét­
ről-hétre Majthényi György folytatá­
sos regényével együtt Az Én Újságom- 
Tündérvásár hasábjain. Az Anyák nap^ 
ja .szám tele van csupa "kedves verssel, 
felolvasható mesével, az ünnepélyek' 
számára. Kissue Tóth Lenke, Dentay 
Marianne, Csite Károly, Feleki Sán­
dor, Móra László, Havas István, Z. 
Tábori Piroska, Hegyaljai Kiss Géza1 
és mások Írását hozza a népszerű ifjú­
sági lap. Díjtalan mutatványszámot kí­
vánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI. Andrássy ut 16. Előfi­
zetési díj negyedévre ajándékkönyvvel 
együtt kétpengő.

— Féltékenység okozta a nagykő­
rösi tragédiát. Mint megírtuk, Fehér 
Dánielnél és két kisgyermekét holtan, 
felakasztva találta találta a liivatalából 
hazatért Fehér Dániel. Fehér Dinéinél 
és két gyermekét a város közön­
ségének nágv részvéte mellett eltemet­
ték. és mint Nagykőrösről jelentik, a 
hármas halálozás' ügyében megindult 
nyomozás során a gyilkosság gyanúja 
megdőlt. Megállapították, hogy a \á-' 
rost tisztviselő fiatal felesége féltékeny­
ségében követte et tettét.

— Külön adja ezentúl kotta és ké­
zimunka mellékletét a Színházi Maga­
zin. A Színházi Magazin kedves és öt­
letes pályázata az »Egy napig millio­
mos« egyre nagyobb hullámokat vet. 
Jobbnál jobb fejeletek érkeznek lie a 
feltett kérdésre és a Magazin olvasó- 
közönsége a lehetőségek minden vál­
tozatát kiaknázza. Ismételjük: a leg­
jobb válasz szerzőjének vágya teljesül. 
Saját elképzelése alapján töltheti el a 
kijelölt egy napot és minden költségét
a Színházi Magazin viseli. A legújabb 
.számban a verseny állásáról jxmtos tá­
jékoztató olvasható. Az efhuilt hét két 
nagy eseményeiről számol be a Szín­
házi Magazin uj száma írásban és kép­
ben . Az egyik a gyermeklap, ahol Bu­
dapest egész előkelő hölgy társadalma 
felvonult kis védenceik érdekében a 
kormányzóim öfőméltóságávai' az élen. 
A másik pedig Colon na herceg látoga-- 
tása Budapesten. Ignácz Rózsa ui Pá­
risi Magazint ívrt, míg a lap vezércik­
ke patkós Györgynek a Belvárosi Szín­
ház uj igazgatójának tollából szárma­
zik. Az Ember tragédiájának ‘ínynara-' 
előadása' Kassán "Icci'üIt előázör szinte,- 
erről az előadásról, valamint a bét töb-‘ 
bi eseményeiről változatos és kedves* 
képes riportokban számolnak be a (apj 
munkatársai. A szokott gazdag terjede-' 
lemben megjelent szám ára, gyermek-' 
lappal együtt 60 fillér. í
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A sokgyermekes családok 
nehéz lakásviszonyai

Dr Dósa István alispánnak a köz- 
igazgatási bizottság tegnapi ülése elé 
erjesztett jelentésének van egy feje­
zete, amely egy igen .súlyos jelenségre 
mutat rá, arra nevezetesen, hogy a ház­
tulajdonosok a sokgyermekes családoki 
nak nem akarnak lakást adni. Az alis­
pán! jelentésnek ez a részé így szól:

— Szentes megyei városból, vala­
mint több községből felhangzott isme-' 
telten a szegénység részéről a panasz, 
hogy a sokgyermekes szegény családok1 
megfelelő bérlakáshoz hozzájutni nem 
tudnak, mert a háztulajdonosok a sok­
gyermekes családok részére a lakást 
kiadni nem hajlandók. Ezen a nehéz 
helyzeten kétségtelenül alaposan csak 
úgy lehet segíteni, ha a szegénység ré­
szére megfelelő munkás lakások építtet­
nének. Ebben az irányban a kormány 
részéről a kezdeményed lépések már 
megtétettek és így remélhető, hogy! 
pár éven belül a munkásság egy része 
tényleg megfelelő lakáshoz tud hozzá­
jutni, addig is azonban amig ez meg-' 
történik, szükségesnek mutatkozik 
hogy a közigazgatási bizottság hívja fel 
a járási főszolgabírókat, a megyei vá­
rosok polgármestereit és a községi"elől-» 
járóságokat, hogy a saját hatáskörük-' 
ben tapintatosan, kellő körültekintés­
sel működjenek közre aziránt, hogy a 
háztulajdonosok a sokgyermekes csalá­
dokkal szemben tanúsított eddigi me-' 
rev magatartásukkal hagyjanak fel és 
a szegénysorsban lévő sokgyermekes 
családoknak ne vonakodjanak hajlékot'
adni.

Az alispánt jelentéshez hozzáfűz­
zük, hogy nem helyi jelentőségű ese­
ményről van szó, hanem sajnos, az 
egész országban meghonosodott gya­
korlatról, amivel szemben — kétségte­
len dolog — alig lehet védekezni. A 
munkáslakások építése, amelyek akár 
magántulajdonban, akár köztulajdon­
ban lennének, tucfna csák ezen a hely­
zeten .segítem, amit csak országosan le­
hetne keresztülvinni. Minden esetre a 
hatóságoknak mindent meg kell tenni 
a kérdés megoldására, mert hiszen a 
sokgyermekes családok minden támo­
gatást megérdemelnek mind az állam­
tól, mind a társadalomtól.

É rtesltés
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy kelmefestő és vegytisz­

tító üzletemet a Tary házból
Kossuth uccu 10 alt«
(volt Hegedűs virágüzlet) helyeztem át. 
Minden e szakmába vágó munkát ju­
tányosán és lelkiismeretesen készítem, 
További szives pártfogást bér

Kovács Imre
kelmefestő

Műhely: Sarkadi N. Antal u, 13.

Szentes megyei város polgármesterétől
4992—1Q3Q. szám.

FELHÍVÁS.
Felhívom a zsidó és a zsidó vallá­

sunknak tekintendő választójogosjujt- 
sággal bírókat, akikre a 4800—1939. 
M. E. szánni rendeletben foglalt beje­
lentési kötelezettség vonatkozik, hogy 
ezen bejelentési kötelezettségüknek leg­
később folyó hó 13-ig szombatig bezá­
rólag a városi'főjegyzői" hivatalban vá­
rosháza 43 szám alatt, pénteken és 
szombaton délelőtt 8 órától 1 óráig,,

Ismertető előadás 
a Szegedi Ipari Vásárról

Immár tizenegyedszer rendezik 
meg Szegeden a Szegedi Ipari Vásárt, 
amely hatalmas méretű s nemcsak Sze­
ged, de a Délvidék iparosságának mű­
vészi "ipari termékeit mutatja be. A 
szegedi vásár kétségtelenül a vidéki vá­
sárok között a legelső és a legnívósabb. 
Az idei vásár mint a vásár vezetősége 
jelenti, méreteiben és a kiállítási anyag 
gazdagságában felülmúlja az eddigi 
évek vásárait, amely kétségtelenül lát­
ványosságot jelent a Szegedre érkező 
közönség számára. De a kiállítási anya-' 
gon kívül egyéb látványossága is lesz a 
vásárnak, így az árvízi «kiráíycsónak«, 
amely mindmáig magántulajdonban 
van és kiállítva nem volt. Ezen a csó­
nakon tekintette meg 1. Ferenc József 
és kísérete a romvárost az árviz idején.'

A vásárnak külön közvetítő rádió­
állomása lesz s a vásárcsarnok pompás; 
tetőterraszán naponkénti táncteát ren­
deznek a nagyközönség minél’ kelle­
mesebb szórakoztatása érdekében.

A szegedi" vásár az idén szerencsés 
látogatóinak vásárfia ajándékot ad, 
amely ízléses csomagolásban szegedi 
■specialitásokat tartalmaz mintegy 25.— 
pengő értékben.

A vásárról’ Rajnter ‘Ferenc a ke­
reskedelmi és iparkamara, az jpartertii 
let elnöke ismertető előadást tart. ame­
lyet a .stúdió 25-én este 19 órai kez­
dettel iktatott programmjába. . ■

A vásárra május 31-tői június 13-' 
ig féláru vasúti jeggyel lehet Szeged­
re utazni. 1

Minden irányú feivjlágosftást a vá­
sárral kapcsolatosan készséggel nyújt a 
vásár szegedi Horváth Mihály ucca 3 
szám alatti központi irodája, telefoni 
i4—i5, és a budapesti központi iroda- 
Teréz-körút 7, telefon: iii-iu-

A munkatorlódás elkerülése 
végett és a legpontosabb kiszol­
gálás szempontjából kérjük igen 
tisztelt üzletfeleinket, hogy a szé- 
naörlést — szombat kivételével — 
hétköznapokon délután 6 ólától 
eszközöltetni szíveskedjenek.

ZSOLDOS n. T.

Heti műsor:
Péntek 1 bolond 100-at csinál 
S.ombat délután : Frenvia szobalány 
S/.ombat este : Kávé habbal 
Vasárnap délután : Mneskazene 
Vasárnap este : Kabaré est

Vekerlaposon a Héjjá istálló melletti 
■ " ilt" " ------ -3 kishofd hereföld nyári' használatra 

kiadó; értekezni Kaján 57. 2966-12
Gróf Tisza István ucca 4i szám alatti 
egy szoba kiadó. 2980-14!

A fehér zsandór
Irta; Fejér vár y József.

£s ekkor hirtelen egy uj gondolát? 
férkőzött lelkében, attól' szinte maga* 
is megrebbent. A szavak, mint apró,, 
fénysugarak világították meg az ese­
tet." S attól minden porcikája reszket«1 
m kezdett. Ki forszírozta ezt a kérdést ?5 
S erre csak egy volt a felelet: Valen­
tin főhadnagy. Ki ejtett ki először szá­
ján gyanút, amely az álarcos banditaf 
rejtélyét a csendbiztosra igyekezett rá- 
terelni.5 Megint csak Valentin főhad­
nagy. Ki járt a gyevi majorban annak 
idején, amikor az a borzalmas tragé­
dia lejátszódott ? Megint csak Valentin 
a cseh főhadnagy. Végül kinek a kez­
dőbetűi vannak abban a zsebkendőben 
amely bűnjelként a gyilkosság színhe­
lyén maradt ’ TV/t már nem bírta a 
leány szíve. Felsikoltott, aztán eszmé­
letlenül terült el a földön. Az a má­
sik kislány felébredt erre a hangra.

Nem szerette, de nem is ismerte a 
katasztrófákat, hiszen eddig teljesen tá­
vol élt a szomorúságtól, most tehát, 
mi kői" azt a sucfár szép 'fe'ánv "barátnő-, 
jgí, vendégét a földön ájuítan megrStta; 
tanácstalanul állt. Nem tudta, mit cse­
lekedjék, r«»k kapkodott. Kiszaladt az 
ajtón, aztán újra visszajött, végül fei-" 
kapott egy pohár vizet és azt itta meg.

— Istenem, Istenem. S tördelte a 
kezeit.

Percek teltek eí, mikor eszébe ju­
tott, hogy szólni kellene valakinek.

A márvánvarcu lány, suIyos beteg 
lett, 40 fokos láz delfriumában beszélt 
össze-vissza sok mindent, de sok igaz­
ságot is, aminek hallása annyira tu­
dott fájni annak a másik leánynak. 
Borzalommal jött rá, hogy vetéfytársak 
lettek. Hogv az a gyűlölet, ami á leány 
lelkében a csendbiztos iránt élt, tulaj­
donképen csak az eltakart, az izzó sze­
relem volt, melyről önkívületi állapotá­
ban annyit tud beszélni és olyan hévvel 
tud szólni az a csapongó lázas leány 
ajak. Először hinni sem akarta. Hiszen 
az a márványarcu leány úgy mutatta; 
hogy nincs is szíve és áz embert még 
fogadni sem akarta. Szeme a .gyűlő-* 
lettől szikrázott fel, ha csak szó is esett? 
róla. S most itt fekszik a fehérpárnák 
között, talán a halál" küszöbén és ki­
nyílik az ajka és valf. Vali és meg-* 
gyón. S ettől a gyónástól annak a 
szomorú szere Imesszívü leánynak a lel­
kében egy élővilág omlik össze.

Kovács Károly csendbiztos más­
nap reggel jelentést tett a szegedi "vár­
ban. Elmondotta, hogy sikerült elfog­
nia Babáiy Gyurkát, aki a Pallavichini 
majorban' haldoklik, vagy talán már 
belé is halt sebébe. Kovács Ká­
roly nem tudta még, hogy a haramia! 
az őrnagy és társasága előtt már vallo­
mást tett. A vallatásban tehát nerrt 
akart. résztvenni. Századosának jelen­
tette, hogy merre, hof található. , 

— Magam fogok kimenni érte,

délután pedig 3 órától 7 óráig tegye­
nek eleget.

Szentes, 1939. évi május hó n
napján.

- I Dr K. Nagy Sándor sk. 
2826 13 ... polgármester. ...

ilwut autóbusz-menetrend mimt

szmtes-hódmezővAsárhelt

7.35 L Siautu piactér (Tekerékpénst) 6.21.09 
8.19 é. Hmvéeárhely Fekete Sm szálló L 20.25 

Hmrás4rhelyr6l Indul 14.45 
Sxenteire érkezik 15.29

SZEGED—BUDAPEST
7,30 L Szeged Széchenyi tér 4. 20.10
8.43 L Kiakunfélegyhéza Korona ez. 4. 18,57
9.22 I. Keczkem4t Beretráe azálló 4. 18.18

11.10 4. Budapeel Mussolini tér 1. 16,30

Bpestre Seegedrfil mtaet). P 9’30 tértifegy 17.50
„ »délegyházéról „ P 730 * 13.50
„ Kecskemétről „ P 6*10 „ 9*50

SZENTES—BUDAPEST 
rs.54 Ind, Szentes piactér (Takarékpénzt) érk. 21.11 
6.12 érk. Cecngrád Magyar leír. azálló Ind. 20.53 
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona eláll. Ind. 20*14 
7.22 érk. Kecskemét Beretráe szálló Ind. 19.43 
9.20 érk. Budapest Mussolini tér Ind. 17.45 

Menetjegy I Ceongrédra P —*80, Kiskunfélegyhá­
zára, P 2*66, Kecskemétre P 4*40, Budapestre P 9 — 
Menettértijegyi Ceongrédra P 1*20, Klakuelélegyht 

lére P 3*70 Budapestre P 16.
SZENTES—CSONGRÄD.

T 5.301. (2110 Seentee piactér (Tak.) é. 725
•lMOé. (21.30 Ceongréd (M. klr. az.). I 7.05

Meaetjegy P -10, menettérti jegy P 1*20 
• Csak hétköznap. — ( Csak vasárnap és ünnepnap.
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